

一个羊胃惊现5个羊宝 估价逾千万

泰州一烧烤店老板感叹好运，畜牧专家称实属罕见

民间有句俗语：牛有牛黄，羊有羊宝，价值连城。4月16日晚上，在泰州海陵区西门桥附近的一家烧烤店内，伙计在宰羊的过程中发现了5个球形物体。据畜牧专家鉴定，确为羊宝，一只羊身上出现5个，而且如此之大，全国少见，市场价格不可估量。

现代快报/ZAKER南京见习记者 毛晓华



宰羊时，
店主在羊
胃发现5
个羊宝

上秤一称，
乖乖，重
452克
烧烤店供图

烧烤店在羊胃中发现不明物

现代快报记者了解到，16日晚上10点左右，烧烤店老板马尔旦和叔叔跟往常一样准备宰羊用作烧烤原料。那天家里一共有4只羊，都是不久前刚进的货。“当时我们就发现这只羊比较特别，自从买来后，这只羊一直叫个不停。”马尔旦说，当时就决定先宰这只羊。

“这5个球状物，都是从一只羊的胃里取出来的。”马尔旦告诉现代快报记者，后来他叔叔在宰羊的时候，发现羊胃里鼓鼓的，用手伸进去摸到了两个圆球，后来把整个胃剖开，发现一共有5个。

马尔旦的叔叔今年63岁，拥有30多年宰羊的经验，但在羊胃里见到这样的东西，是第一次。“当时我们用水洗干净后，敲上去硬硬的，大小和网球差不多，看上去像石头但重量很轻。”

18日上午，记者在烧烤店见到了这5个球状物，其中3个颜色相同为浅褐色，有两个颜色深一些，手摸上去，有凹凸感。

马尔旦说，16日刚拿出来时，5个球总重量为452克，放了两天后，目前重量为395克，缩水了约57克。“开始水分很高，现在已经干燥了。”

专家鉴定5个球状物为罕见羊宝

这5个球形的东西到底是不是传说中的羊宝呢？江苏农牧科技职业学院动物医学院黄东璋老师经过鉴定，确定5个球状物全都是羊宝。

黄东璋告诉现代快报记者，羊宝又叫羊粪石，始载于《本草纲目》，是不可多得的中药材。“一般一万只羊中只有一只有可能会取出羊宝，所以极为少见。”

“羊宝形成过程和珍珠类似，羊在采食过程中吃了一些不容易消化的、角质化的东西，慢慢形成一种异物，通过它自己的包裹，日积月累形成羊宝。”黄东璋说，一般都是放牧的羊才有可能产生羊宝，而且个头很小，像这种养殖的羊，一下出现5个羊宝，而且个头这么大，全国都比较少见。

对于这5个羊宝价值，黄东璋说，因为羊宝很少见，市场上有专门收购的，主要它有很大的药用价值，需要对羊宝进行具体检测，因为羊吃了不同的物质，形成的羊宝也不一样，成分不同，价值难以估算。

记者从网上搜索羊宝发现，近年来成交的羊宝价格为每克5万元左右，以此类推，这5个羊宝总价值或将超过千万。

店主感叹差点与好运擦肩而过

“今天已经有上海的一个老板打电话给我，说准备来看看羊宝。”马尔旦说。谈及发现羊宝过程，他直呼是缘分。原来，马尔旦从老家到泰州从事烧烤生意才两个月时间。

“我们烧烤摊每天大概宰一只羊，刚来的时候，不知道羊要到哪边去买，只能从隔壁同乡的烧烤摊拿货。”马尔旦告诉现代快报记者。

就在前段时间，由于马尔旦的烧烤摊生意日渐红火，和隔壁的同乡烧烤摊形成了竞争，于是对方不再愿意向他提供羊，原来的供货渠道断了，马尔旦只能自己去找卖羊的地方。

后来，马尔旦在泰州高港找到一家养殖场，定期从那边买羊，一次购买4只。“这只羊就是最近拿的货，当时养殖场里有大群的羊，我在现场看到这只羊毛色发亮，颜色很白，跟别的羊明显不一样，就毫不犹豫地挑选了它。”

马尔旦说，因为他挑选的这只羊很瘦小，养殖场老板还建议他换只肥一点的羊。

“当时我想，既然选了就选了吧，现在想想，差点跟好运擦肩而过。”马尔旦感叹。

活动假牙换上种植牙，晚年生活有滋味

即拔即种让老夫妻双双有好牙，齐赞雅度口腔种牙品质好

在雅度口腔，经常会看到一些“熟悉”的身影：他们起先抱着怀疑态度，但等他们观望一阵后，发现越来越多缺牙患者走进雅度，看到种牙后那种变年轻的快乐表情，他们也坐不住了，于是做进一步咨询后，马上就预约了种牙。“来时无牙，走时有好牙”，不仅如此，他们还纷纷成为雅度“铁杆粉丝”。的确，“好牙口才有好胃口，好胃口才有好身体”，牙齿缺失会危害身体健康和生活质量，首先就是饮食不畅，所以越来越多的缺牙市民选择了做种植牙。以种牙速度快、种牙品质高、医疗服务好著称的南京雅度口腔于是就获得了他们的广泛认可。5周年庆，众多市民齐聚雅度，掀起的新一轮种牙高潮就是证明。

通讯员 赵云龙

老伴种牙后变年轻 排骨猪脚想吃就吃

“我老伴3个月前做了种植牙，我看挺管用的，我也想找吴院长种牙。”家住市区的许阿姨打来了种牙预约热线。“我老伴种牙后大家都说他精神好、变年轻了，我小他5岁，可看上去却比他还老。”在雅度口腔，许阿姨坦言，其实她一直觉得种牙花钱多，但老伴种牙后的3个月，她亲眼见证了种植牙的好处，所以她决定跟上老伴“种牙”的步伐，为自己种一口好牙。

许阿姨老伴蔡老先生今年67岁，缺牙后虽然装了假牙，但由于清洗不干净，患上严重的牙周病，牙齿越掉越多，到雅度种牙前上半口几乎没有可用的牙齿。“先前他戴假牙吃什么都咬不动，连最爱的红烧肉都吃不了，种牙后，想吃什么就吃什么，别说红烧肉，猪脚啃起来都毫不费力。”许阿姨说，自己和老伴一样，这几年连续掉了5颗牙，做了几千元的活动假牙，但假牙不仅戴着不舒服，连饭

都吃不好，还影响到身体健康。

前段时间，社区给老人免费体检，蔡老先生的身体没什么大毛病，医生还夸他保养得好，可许阿姨就没那么幸运了，牙周炎、慢性胃炎、低血糖等口腔、肠胃疾病，医生特地交代她要改善饮食、增加营养。“我也想吃点好吃的补身子，可没有牙齿什么都吃不了！”许阿姨说，拿到体检报告那天，她就跟老伴说她也要到雅度口腔种牙。



老夫妻重新有了好牙 齐赞雅度种牙品质好

“蔡老先生当时做的是all-on-4即刻种植牙，是仅使用4颗种植体支撑，修复半口缺牙的齿科修复方法，极度考验医生技艺水平，而雅度口腔是国内少数能开展all-on-4即刻种植牙的口腔机构之一。”吴学铭院长说，雅度口腔进驻南京5年来，已经帮助数以万计的缺牙市民重拾口福。

在许阿姨预约种牙的第三天，根据制定好的种牙方案，吴学铭院长通过“即拔即种”很快为许阿姨种上了5颗好牙。因为口腔条件较好，种上牙后许阿姨就戴上了临时牙冠。看着嘴里重新“长”出的

好牙，老人乐得合不拢嘴。“我说得没错吧，不要心疼那几个钱，有口好牙，千金难换。”许阿姨老伴蔡老先生也打趣地说道。德系雅度口腔进驻南京5年多来，像这样丈夫（妻子）种过感觉很好又带着爱人来种牙的案例其实很多，而雅度口腔也正是凭借着高素质的专家团队，一流的德式种植牙技术赢得了越来越多的顾客的青睐。5周年庆，雅度口腔韩国、德国进口种植体半价特惠政策延续至本月底，如果你想种上高品质好牙，记得拨打本报热线报名。

本报栏目热线：
84783589

关注种植牙介绍半年 终于感受到种植牙的好

当天许阿姨在雅度口腔进行了免费的口腔检查，并由其老伴当时的种牙医生吴学铭院长亲自看诊。吴院长说，虽然有点炎症，但许阿姨口腔条件比蔡老先生的还要好，做种植牙没问题，而且采用雅度“智能4D导航种植牙”，即拔即种即走，种5颗牙很快就能完成，术后戴上牙冠很快就能正常饮食。

“早就叫她跟我一块来种牙，但

那时候她不懂种植牙，我只好一个人来种。”蔡老先生说，人到晚年连自己爱吃的东西都吃不了，心里是很难受的。在了解到种植牙的种种优点时，虽然内心很激动，但一向严谨的蔡老先生还是想多了解一下。于是，去年下半年他几乎每天都会特别留意报纸上有种植牙的介绍，还曾经到多家口腔医院进行了解咨询，最终选择在雅度口腔做种植牙。

“我从报纸上了解到雅度是一家德系口腔机构，专注做种植牙，在业内都是有口皆碑的。”蔡老先生说，半年的报纸没白看，自己的选择是明智的，种牙后不仅生活质量提升了许多，身体也更加健康，连之前责怪他“浪费钱种牙”的老伴现在都主动要求种牙，足见种植牙的效果有多好。所以，老人也选择了雅度口腔做种植牙。